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Vragen van de leden Jasper van Dijk (SP) en Ceder (ChristenUnie) aan de 
Minister van Buitenlandse Zaken over de inzet van explosieve wapens in 
Jemen (ingezonden 13 december 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het rapport «Not a single body in one piece; How civilian 
harm from explosive weapons in Yemen calls for immediate action» van 
Mwatana en PAX, dat gaat over de inzet van explosieve wapens in bevolkte 
gebieden in Jemen en het burgerleed als gevolg daarvan?1 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over de tien specifieke incidenten die in het rapport worden 
behandeld waarin door de verschillende partijen in het conflict, te weten de 
coalitie onder leiding van Saudi-Arabië en de Verenigde Arabische Emiraten 
enerzijds en de Houthi-rebellen anderzijds, mogelijk oorlogsmisdaden zijn 
begaan, steeds weer groot burgerleed is aangericht en naast de directe 
doden en gewonden ook op langere termijn veel (psychologische) schade is 
aangericht? 

Vraag 3
Deelt u de conclusie van het rapport dat de strijdende partijen het oorlogs-
recht beter dienen na te leven, mensenrechten beter te beschermen en te 
stoppen met de inzet van explosieve wapens in bevolkte gebieden? Veroor-
deelt u de grootschalige inzet van explosieve wapens in bevolkte gebieden in 
Jemen? 

1 PAX, 13 december 2022, «Aanhoudend burgerleed door het gebruik van explosieve wapens in 
Jemen» (https://paxvoorvrede.nl/nieuws/berichten/aanhoudend-burgerleed-door-het-gebruik-
van-explosieve-wapens-in-jemen).
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Vraag 4
Ziet u in dit rapport aanleiding om Jemen, Saudi-Arabië en de Verenigde 
Arabische Emiraten aan te moedigen de recent door Nederland ondertekende 
internationale politieke verklaring over de inzet van explosieve wapens in 
bevolkte gebieden te ondertekenen?2 Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Herinnert u zich de breed aangenomen motie die u vraagt zich in te spannen 
voor hervatting van Verenigde Naties (VN)-onderzoek naar oorlogsmisdaden 
in Jemen?3 Ziet u in het rapport aanleiding om een nieuwe poging te 
ondernemen om tot hervatting van VN-onderzoek te komen, zodat ook deze 
tien incidenten nader onderzocht kunnen worden? Zo nee, ziet u dan andere 
mogelijkheden die eraan bijdragen dat meer onderzoek wordt gedaan naar 
potentiële oorlogsmisdaden in Jemen? 

Vraag 6
Bent u bereid om landen die nog altijd wapens leveren aan strijdende partijen 
in Jemen, waaronder enkele bondgenoten, hierop aan te spreken en erop aan 
te dringen dat deze wapenleveranties worden gestaakt, in lijn met vereisten 
onder bijvoorbeeld het Wapenhandelsverdrag en conform eerdere aanbeve-
lingen die de UN Group of Eminent Experts on Yemen deed?

2 INEW, 19 november 2022, «Dublin Conference to Adopt the Political Declaration on Explosive 
Weapons» (https://www.inew.org/dublin-conference-to-adopt-the-political-declaration-on-
explosive-weapons/).

3 Kamerstuk 21 501-02, nr. 2498 (https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/moties/
detail?id=2022Z12202&did=2022D25169).

Tweede Kamer, vergaderjaar 2022–2023, Vragen 2


